

焦点

“村BA”要举办全国赛了



3月25日晚,贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛在台盘村开赛。瞿宏伦 摄

农业农村部网站6月7日发布《农业农村部办公厅 体育总局办公厅关于举办全国和美乡村篮球大赛(村BA)的通知》,《通知》表示,为推动宜居宜业和美乡村建设和农民体育高质量发展,决定组织开展全国和美乡村篮球大赛(村BA)。大赛分为基层赛(6至7月)、大区赛(8至9月)和总决赛(10月)三个阶段。基层赛由各省利用农闲自行组织,形式自定。大区赛在全国设立东

南、东北、西北、西南四个赛区,各省份以乡镇(村)为单位推出2支球队作为省级代表队参赛。全国总冠军将在贵州省台江县决出。 据光明网

知识点:国家级“村BA”是对发轫于贵州台江县村BA活动的高度认可,亦将以规范性的指导,推动起源于乡间、村民乐于参与的“草根赛事”从贵州走向全国,在赛事活动与农事、民俗节庆相结合,与

乡土文化展示、农产品展销和乡村旅游相结合中更好凝聚人心,旺盛乡村振兴活力。农业农村部决定举办全国和美乡村篮球大赛,体现了其以人民为中心,积极履行组织社会主义文化建设的职能,有利于发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的功能,丰富人们的精神世界、增强精神力量,促进人的全面发展,有利于社会和谐、乡村振兴、国家富强。

瞰世界

秦刚出席洪都拉斯驻华使馆开馆仪式

国务委员兼外长秦刚11日在京出席洪都拉斯驻华使馆开馆仪式,同洪都拉斯外长雷纳共同为使馆揭牌。

秦刚代表中国政府致以热烈祝贺。两个多月前,中国和洪都拉斯在一个中国原则基础上正式建立外交关系,实现了两国人民的夙愿,开创了中洪关系的新时代。两个多月来,双方坚定履行建交承诺,推动双边关系强劲起步。中洪关系快速发展的事实充分证明,坚持一个中国原则是国际大义、大势所趋、人心所向,中洪建交顺应历史潮

流,符合两国和两国人民根本利益。卡斯特罗总统正在对中国进行的国事访问具有里程碑意义。习近平主席同卡斯特罗总统举行历史性会晤,必将引领双边关系迈上新高度、实现新发展。中方愿同洪方不断深化各领域互利合作,将中洪关系打造成不同规模、不同国情、不同制度国家友好合作的新典范。

雷纳表示,同中国建立外交关系,开启了洪都拉斯同世界关系新时代,为我们打开了通向一个繁荣发展伟大国家的大门。洪方将坚定恪守一个中

国原则。相信洪中关系一定会不断加强,造福两国人民。

知识点:世界上只有一个中国,台湾地区是中国不可分割的一部分,是国际社会的广泛共识。在单一制国家,中央享有最高权力,地方政权置于中央的统一领导下,中华人民共和国是我国的唯一合法政府。主权是主权国家最重要的构成要素,对内表现为至高无上和排他性,对外表现为独立自主和相互承认,因此洪都拉斯选择与我国中央政府建交。

望浙江

让城乡社区真正成为人民的幸福美好家园

今年是习近平总书记在浙江工作时召开全省城市社区工作会议、部署推进社区工作20周年。9日上午,省委书记易炼红在全省现代社区建设工作推进会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述精神,坚持以党建为统领,以提升人民群众获得感、幸福感、安全感、认同感为目标,以共建共治共享为导向,以数字赋能为动力,推动城乡社区更富现代感、更有未来味、更显标识度,真正成为让人民群众舒心、省心、暖心、安心、放心的幸福美好家园。易炼红强调,要把握重点、精准发力,进一步抓实推进现代社区建设

的系统性举措。聚焦推进治理现代化,强化村社自治功能,健全多元治理格局,提高除险保安能力,深化清廉村居建设,把现代社区打造成为协同高效的社会治理共同体;聚焦提升居民归属感,提升社区空间品质,促进社区智慧便捷,发展社区睦邻文化,把现代社区打造成为内外兼修的整体形象展示体。 来自《浙江日报》

知识点:中国共产党是我国的最高政治领导力量,办好中国的事情关键在党。人民立场是中国共产党的根本立场。立党为公执政为民是中国共产党的执政理念。因此浙江省推进城乡社区工作要坚持

以党建为统领,以提升人民群众获得感、幸福感、安全感、认同感为目标,以共建共治共享为导向,推动城乡社区更富现代感、更有未来味、更显标识度,真正成为让人民群众舒心、省心、暖心、安心、放心的幸福美好家园。

基层群众自治制度是我国的一项基本政治制度,发展基层民主,保障人民群众享有更多更切实的民主权利,是我国社会主义民主政治建设的重要内容。让城乡社区真正成为人民群众的幸福美好家园,就要聚焦推进治理现代化,强化村社自治功能,健全多元治理格局,把现代社区打造成为协同高效的社会治理共同体。

看宁波

“输血+造血”
大凉山的
“化学方程式”

从2021年6月2日宁波凉山正式开启东西部协作,25名挂职干部奔赴凉山至今两周年。两年来,宁波围绕产业帮扶、消费协作、乡村振兴、劳务协作、社会帮扶,前后方发力,因地制宜,全力书写东西部协作高分答卷。授人以鱼,不如授人以渔。宁波的“输血+造血”为当地留下带不走的帮扶队伍,或许才是组团式帮扶的真正要义。

据中国宁波网

知识点:协调发展是持续健康发展的内在要求,是发展平衡和不平衡的统一,宁波凉山正式开启东西部协作,体现我国坚持协调、共享的发展理念。辩证思维具有整体性和动态性,宁波在对大凉山的帮扶过程中坚持辩证思维,运用矛盾分析法,坚持具体问题具体分析,因地制宜,促进大凉山的发展。同时善于联想思维,运用迁移的方法,对大凉山采取“输血+造血”的帮扶方式。

宁波统筹做好
“三茶”融合文章

我市坚持高质量发展导向,立足优势,统筹做好茶产业、茶科技、茶文化“三茶”融合文章,推动茶产业稳步健康发展。我市先后制定出台《名优绿茶生产技术规程》《宁波白茶生产技术规程》等6个市级地方标准,形成以地方标准为主导、企业标准为补充的茶叶标准化体系。针对市场消费变化,打造以名优绿茶为主导、多种茶类协同发展的茶产业发展格局。我市加大科技赋能力度,持续提升茶产业硬实力。经过多年发展,一片叶子在推动乡村产业振兴、共同富裕等方面发挥积极作用。

据中国宁波网

知识点:我市坚持用综合的思维方法认识事物,统筹做好茶产业、茶科技、茶文化“三茶”融合文章。在推动茶产业稳步健康发展的过程中坚持有效市场和有为政府的结合,以市场需求为导向,打造以名优绿茶为主导、多种茶类协同发展的茶产业发展格局,同时形成以地方标准为主导、企业标准为补充的茶叶标准化体系,更好地发挥政府的作用。我市坚持高质量发展导向,建设创新引领、协同发展的产业体系,加强科技创新,做好茶产业、茶科技、茶文化“三茶”融合发展,助推乡村振兴,贯彻以人民为中心的新发展理念。



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

许军国 蔡苗衣 王锐鹏 严旭春 张春英 整理出品